

Súd: Okresný súd Humenné
Spisová značka: 10P/192/2025
Identifikačné číslo súdneho spisu: 8325202637
Dátum vydania rozhodnutia: 20. 02. 2026
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Iveta Gildeinová
ECLI: ECLI:SK:OSHE:2026:8325202637.2

ROZSUDOK V MENE SLOVENSKEJ REPUBLIKY

Okresný súd Humenné sudkyňou JUDr. Ivetou Gildeinovou v právnej veci maloletých detí: A. B., nar. X.X.XXXX, C. B., nar. XX.X.XXXX, bytom u matky, zast. kolíznym opatrovníkom: Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Humenné za účasti rodičov: D. E. B., nar. XX.X.XXXX, bytom F. XXX a D. G. B., nar. XX.X.XXXX, bytom H. C. XX/XX, I. o zmenu úpravy práv a povinností rodičov k maloletým deťom takto

rozhodol:

Súd mení rozsudok Okresného súdu Humenné č. 10P 138/2023 zo dňa 4.7.2023 v časti úpravy práv a povinností rodičov k maloletého A. B., nar. X.X.XXXX a k maloletej C. B., nar. XX.X.XXXX tak, že schvaľuje dohodu rodičov, uzavretú dňa 20.2.2026 v tomto znení:

„Maloleté deti A. B., nar. X.X.XXXX a C. B., nar. XX.X.XXXX sa zverujú do osobnej starostlivosti matky. Právo zastupovať maloleté deti a spravovať ich majetok majú obaja rodičia.

Otec je povinný prispievať na výživu maloletého A. B. sumou vo výške 300 eur mesačne a na výživu maloletej C. B. sumou 250 eur mesačne vždy do 20. dňa toho ktorého mesiaca vopred k rukám matky od podania návrhu od 10.10.2025.

Zročné výživné za obdobie od 10.10.2025 do 20.2.2026 vo výške 400 eur pre maloletého A. a vo výške 166,66 eur pre maloletú C. je otec povinný uhradiť do 15 dní od právoplatnosti tohto rozsudku.

Styk otca s maloletým A. súd ponecháva neobmedzený.

Otec je oprávnený stretávať sa s maloletou C. každý párný týždeň od piatku od 15.00 hod. do nedele do 17.00 hod. a každý utorok a štvrtok od 15.00 hod. do 19.30 hod. tak, že si maloletú v stanovenom čase prevezme od matky a po skončení stretnutia ju matke odovzdá a matka je povinná maloletú na stretnutie s otcom riadne pripraviť.

Nie bežné výdavky spojené so zdravotnou starostlivosťou maloletých detí a spojené so školskými aktivitami maloletých detí hradia rodičia na polovicu.“

odôvodnenie:

1. Podaným návrhom sa matka maloletých detí domáhala, aby súd maloleté deti A. B., nar. X.X.XXXX a C. B., nar. XX.X.XXXX zveril do jej osobnej starostlivosti s tým, že ona bude maloleté deti zastupovať a spravovať ich majetok. Taktiež žiadala, aby súd zaviazal otca maloletých detí prispievať na ich výživu sumou vo výške 250 eur mesačne pre maloletú C. a sumou 300 eur mesačne pre maloletého A. od podania návrhu a aby súd styk otca s maloletými deťmi neupravoval. Na pojednávaní dňa 20.2.2026 rodičia maloletých detí uzavreli rodičovskú dohodu v tomto znení:

„Maloleté deti A. B., nar. X.X.XXXX a C. B., nar. XX.X.XXXX sa zverujú do osobnej starostlivosti matky. Právo zastupovať maloleté deti a spravovať ich majetok majú obaja rodičia.

Otec je povinný prispievať na výživu maloletého A. B. sumou vo výške 300 eur mesačne a na výživu maloletej C. B. sumou 250 eur mesačne vždy do 20. dňa toho ktorého mesiaca vopred k rukám matky od podania návrhu od 10.10.2025.

Zročné výživné za obdobie od 10.10.2025 do 20.2.2026 vo výške 400 eur pre maloletého A. a vo výške 166,66 eur pre maloletú C. je otec povinný uhradiť do 15 dní od právoplatnosti tohto rozsudku.

Styk otca s maloletým A. súd ponecháva neobmedzený.

Otec je oprávnený stretávať sa s maloletou C. každý párný týždeň od piatku od 15.00 hod. do nedele do 17.00 hod. a každý utorok a štvrtok od 15.00 hod. do 19.30 hod. tak, že si maloletú v stanovenom čase prevezme od matky a po skončení stretnutia ju matke odovzdá a matka je povinná maloletú na stretnutie s otcom riadne pripraviť.

Nie bežné výdavky spojené so zdravotnou starostlivosťou maloletých detí a spojené so školskými aktivitami maloletých detí hradia rodičia na polovicu.“

Na pojednávaní dňa 20.2.2026 súd uzavretú rodičovskú dohodu schválil.

2. Podľa § 221 Civilného sporového poriadku písomné vyhotovenie rozsudku nemusí obsahovať odôvodnenie, ak

a) je na pojednávaní vyhlásený rozsudok za prítomnosti všetkých strán alebo ich zástupcov, ktorí sa vzdajú odvolania, alebo

b) to ustanovuje tento zákon.

3. Podľa § 122 Civilného mimosporového poriadku ak vo veciach starostlivosti súdu o maloletých súd rozsudkom schváli dohodu rodičov, nie sú rodičia oprávnení podať voči výroku, ktorým bola dohoda schválená, odvolanie.

4. Podľa článku 3, ods. 1 Civilného mimosporového poriadku ak sa právna veci nedá prejednať a rozhodnúť na základe výslovného ustanovenia tohto zákona, právna vec sa posúdi podľa toho ustanovenia tohto alebo iného zákona, ktoré upravuje právnu veci čo do obsahu a účelu najbližšiu posudzovanej právnej veci.

5. Podľa § 2, ods. 2 Civilného mimosporového poriadku na konania podľa tohto zákona sa použijú ustanovenia Civilného sporového poriadku, ak tento zákon neustanovuje inak.

6. Na pojednávaní dňa 20.2.2026 boli prítomní všetci účastníci konania. Rodičia maloletých detí uzavreli na tomto pojednávaní rodičovskú dohodu uvedenú vo výrokovej časti tohto rozsudku, voči ktorému nie je prípustné odvolanie zo strany rodičov v zmysle ustanovení § 122 Civilného mimosporového poriadku. Kolízny opatrovník sa na tomto pojednávaní vzdal práva odvolania proti tomuto rozsudku. Na základe vyššie uvedených skutočností toto rozhodnutie v zmysle ustanovení § 221 CSP s použitím článku 3, ods. 1 a § 122 Civilného mimosporového poriadku neobsahuje odôvodnenie.

Poučenie:

Proti tomuto rozhodnutiu odvolanie nie je prípustné, pretože kolízny opatrovník sa na pojednávaní dňa 20.2.2026 vzdal práva odvolania voči nemu a rodičia nie sú oprávnení podať odvolanie voči rozhodnutiu, ktorým súd schválil uzavretú rodičovskú dohodu (§ 122 CMP).

Ak nebude povinnosť uložená týmto rozhodnutím splnená v stanovenej lehote, možno sa jej splnenia domáhať návrhom na vykonanie exekúcie podľa osobitného predpisu, a ak ide o výkon rozhodnutia vo veciach starostlivosti o maloleté deti, mimo peňažnej povinnosti, výkon rozhodnutia o návrat maloletého do cudziny podaním návrhu na výkon rozhodnutia podľa Civilného mimosporového poriadku.

Podľa § 44 CMP rozsudky o výživnom sú vykonateľné doručením.